



12月8日,合肥市蜀山区市场监管稽查大队副大队长薛军积劳成疾,倒在了工作岗位上,年仅45岁(本报昨日已报道)。薛军去世后,借住在亲戚家的10岁女儿给母亲发了一条短信,“妈妈,我想你,你要注意身体,你还有我,我爱你。”

■张敏 杨发苗 许建军 记者 沈娟娟

## 女儿发短信给妈妈说:“你还有我”

昨日,记者分别来到薛军办公室和家中,还原他生前的点滴。打开薛军生前用过的电脑,除了一堆执法文书外,一张张照片缓缓映入眼帘:第一次参加女儿的家长会、女儿参加跆拳道比赛、认真弹钢琴……女儿才10岁,小学仅读了4年,就直接升入初一,成绩名列前茅。

“她爸爸抢救期间,女儿第一次走进重症监护室,咬着嘴唇,紧紧拽着我的衣角。”薛军的妻子周先荣只好安慰女儿说,“爸爸只是生病,很快就好了。”可就在薛军去世后,借住在亲戚家的女儿给母亲发了一条短信,“妈妈,我想你,你要注意身体,你还有我,我爱你。”

## 薛军走了,他的女儿这样安慰妈妈——

# “妈妈,你要注意身体,你还有我”

“薛军不会唱歌、不会开车、不会用微信聊天、不去看电影,也很少能陪陪家人,可我们很爱他。”周先荣记得,女儿看到同学周末去主题乐园游玩,眼巴巴地求过爸爸。“爸爸最近太忙了,先答应你元旦去玩,好不好?”薛军给了女儿这样一个承诺后,满心欢喜的女儿跟他拉起了勾勾。

## “火眼金睛”找出阴阳电梯维保单

在薛军倒下的桌旁,放着一叠结案资料,里面有一份执行完毕的行政处罚告知书。今年5月28日,政务区一小区出现电梯困人,接到投诉后,薛军带队来到现场检查,核对电梯轿厢内的维保日期时,发现尚在维保期内。

“他总觉得不对劲,判断不是普通故障,找到物业和维保单位反复核查,联系电梯维保人员时,意外发现对方已经离职,但维保单上居然还有近日的签名。”同事邓钊十分佩服薛军的“细致”。薛军继续深究下去,找到维保单位负责人了解相关事项。在一连串证据面前,对方承认了维保单造假事实,最后被依法处以5万元罚款。

今年1月份,有居民投诉在产业园内有一家公司使用工业原料松香替代动植物蜡成膜剂生产果蜡,涉嫌加工销售非法食品添加剂。薛军作为经办人,穿上便装多次实地调查,并顺利取证,在集中查处中又将采集的成品样品送到外地做成分分析。

“不能要钱不要命啊!”薛军拿出厚厚一叠证据材料,案值高达45万元,公司负责人承认了违法事实,并甘愿接受处罚,这也成为新食品安全法颁布后该局查获的最大一起食品案件。

## 陪他走街串巷的电动车,落了一层灰

朱永华原是政务区一小区保安队长,那时候小区传销严重,他记得,薛军总是冲在最前面,带着队员分辨传销窝点,制作问询笔录,“电梯等不及,就一层层地爬,没等缓过气,又要跟屋内传销人员斗智斗勇。”

即使是在周末,值班的朱永华也总能看到那辆灰色的电动车骑进小区,换上便装的薛军在小区里四处转悠,看到有三五成群的人就凑过去,确定疑似传销人员身份后,悄悄记下对方所住的楼道及单元门牌,再联系队员前来清理。

合肥市蜀山区荷叶地街道党工委委员、办事处副主任张勇一直分管打传工作,今年夏天,在集中对绿怡居小区进行传销窝点清理中,由于传销人员故意阻挠,反锁房门躲避处罚。最后,依照相关规定对房门进行了开锁处理,该房屋业主急匆匆赶回家中,不由分说指责打传办人员,薛军耐心向其讲述,对方不依不饶拿着背包砸向薛军,“都可以颁个委屈奖了。”

薛军去世后,陪伴他走街串巷的电动车还在那里,落了一层灰……

## 冬至祭祀将至,有些信息您需要了解

星报讯(李晶 李露 李中军 记者 祁琳) 12月21日冬至,祭扫高峰随之到来,有关数据显示,今年清明期间,合肥大蜀山文化陵园的祭祀人流量可能会超过12万人次,合肥市小蜀山陵园也对今年的冬至祭扫人数做出了预估,高峰期会出现在12月17日、18日、21日,每天均有5万人前往陵园祭扫。昨日,市场星报、安徽财经网记者从合肥市殡葬管理处、合肥大蜀山文化陵园、合肥市小蜀山陵园了解到一些便民方案、交通路线、注意事项,希望给市民祭扫带来方便。

据了解,合肥市殡仪馆将12月17日至12月25日定为冬至祭扫时间,其中17日、18日、20日、21日上班时间7:00至17:00,19日、22日、23日、24日、25日上班时间7:30至17:00,中午不休息。另外需要提醒广大市民注意的是,从12月1日起,合肥市殡仪馆内全面禁止焚烧纸钱、冥币,可采取“鲜花换冥纸”,书写思念墙,系绿、黄丝带寄托哀思,网上祭祀等方式祭奠先人。

线路:

大蜀山文化陵园:

自驾路线:1.望江路方向:望江西路→环山路→陵园;

2.黄山路方向:黄山路→玉兰大道→望江西路→环山路→陵园;

3.长江西路方向:长江西路→枫林路→陵园

公交路线:乘坐快4线、3路、20路、48路、801路、专1线,分别在大铺头、蜀山森林公园、警察学院、军官培训中心下,转乘免费班车,请注意站牌上标识的往返程方向。

小蜀山陵园:

公交路线:市民可乘坐快4线等公交至汽车客运西站,转乘29路公交车至小蜀山陵园,也可直接乘坐前往小庙的客运班车。

自驾路线:驾车前往小蜀山陵园,可从长江西路高架。因地铁2号线施工,长江西路高峰期出行压力较大,市民驾车可从北边的井岗路绕行。

## 蚌埠彩民收获大乐透1027万大奖

星报讯(魏建军 本报记者) 又到年终岁尾,每当这个时候,总是安徽彩民在大乐透玩法上揽金争银的好时节。“双12”这天,正当人们忙于“剁手”时,安徽蚌埠彩民用一张1512元复式票,换来1027万元的奖金。

昨日,大乐透玩法第16146期开奖,号码为:21、22、25、29、34+01、11。前区全大号的组合再次呈现出大乐透的“主流”出号特征。当期全国共开出大奖4注,分别由天津、河北、广东和我省彩民获得。其中我省中奖彩民来自蚌埠市区,中奖的是位于解放路的06036网点。

开奖后,记者立即与06036网点业主蒋陈龙取得了联系。据蒋先生介绍,中奖者为其网点老彩民。不过出于保护中奖人隐私的目的,他没有透露中奖人的详细情况,只是说中奖者为男士,五六十岁的年纪。

当期大乐透玩法的开奖信息显示,一等奖的中奖金额为937万元。不过由于我省中奖彩民购票为“9+4”的复式投注,所以还同时中得了多注二、三等奖,奖金累计达到了1027万元。据悉,当期开奖后,大乐透奖池目前仍达到39.15亿元,足够开出391注千万大奖。

## 小伙抢劫前写下绝笔信,未寄出便落网

星报讯(李平 记者 马冰璐) “爸爸,对不起,我不要再过没钱的日子了,偷也好,抢也好,只有来钱快就好……”90后小伙任某在抢劫前,写下绝笔信留给父亲,信尚未寄出,他便落网。昨日,被告人任某站在了合肥市肥西县法院的被告席上。

## 工作无着落,他决定实施盗抢

任某,男,21岁。据了解,任某的母亲在他小时候便去世了,15岁那年,为了减轻家里的负担,初中尚未毕业的他便到浙江、北京等地打工,今年7月中旬来到合肥。随后,他在肥西某小区租了一处房子,并买了一辆无牌二手摩托车作为交通工具,随后几天,他骑着车在肥西和合肥四处求职,但一直未能找到满意的工作。转眼到了8月初,见手头的钱所剩无几,工作仍无着落,便萌生了盗窃或抢劫他人财物来度过眼前困境的念头。

从未有过不良记录,更无犯罪前科的任某为了盗抢能够成功,在作案前做了大量准备工作,想到农村留守老人、儿童比较多,他遂把作案目标确定为农村。

## 作案前辗转难眠,写下绝笔信

通过踩点,任某发现上派镇三岗村一户郭姓人家没有成年男性。8月12日晚,他辗转难眠,曾一度想放

弃。但想到自己的困境后,还是下决心通过盗抢实现发财梦。在外出作案前,便写了一封绝笔信留给父亲,让父亲原谅自己的不孝。

## 首次作案便失手,信未寄出便落网

次日凌晨三点多,他带着准备好的作案工具骑车来到郭家附近,并利用绳子翻墙进入郭家院内。推门进屋时,因被女主人郭某发现,他遂一手勒住其脖子,一手持刀架在其脖子上,要挟其交出钱财。郭某的女儿被惊醒后试图打电话报警,任某随即拿出电棍对其进行电击,郭某连忙大声呼救,任某便又对郭某实施电击,并拿郭某的孙子威胁她。随后,郭某趁任某转身再次威胁其女儿之际逃至室外大声呼救。

见此情景,任某赶忙丢下作案工具逃离郭家,并卖掉摩托车逃离合肥。与此同时,警方在接到报案后迅速展开侦破,并于10天后将已逃往常熟的任某抓获。直至此时,任某还未来得及寄出绝笔信。

昨日,在庭审中,任某对自己的行为深感后悔,并称,自己的荒唐行为既对不起受害人,又对不起自己的家人,尤其对不起含辛茹苦把自己抚养长大的父亲,说完,他向从河南赶来旁听庭审的父亲跪下,请求其原谅。此案并未当庭宣判。

## 合肥人今后家门口坐飞机或可直达非洲、澳洲

星报讯(方明阳 吴敏 记者 祝亮) 昨日,合肥新桥国际机场迎来了今年第700万名旅客,为此机场方面底气更足,不但给出了迈入千万级机场的计划时间,还雄心勃勃地展示了新增国际航线方面的目标。

12月12日上午,合肥新桥国际机场出港大厅热闹非凡,安徽民航机场集团与东航安徽分公司联手庆祝合肥新桥国际机场年旅客吞吐量突破700万人次。乘坐东方航空MU5654合肥至成都航班的赵君煜有幸成为今年合肥机场第700万名旅客,获赠东航免费机票及精美礼品。

“年旅客吞吐量700万,对于合肥机场来说,既是一个里程碑,也是一个新的历史起点,机场将继续致力于提升安全保障能力和服务水平,为省市经济社会发展提供更为充足、便捷的航空运输支持。”机场集团公司董事长陈斌表示。据悉,按照吞吐量增长态势,新桥机场二期很快就要开工建设,并在“十四五”期间投入使用。

新桥机场方面表示,该机场将完善基础设施、优化航线网络布局,力争航线网络延伸到欧洲、非洲、澳洲和北美洲等地区,构建通达便利的民航空中交通运输网络,打造合肥区域航空枢纽,使合肥机场“十三五”末迈入全国千万级大型机场行列。